
 

 

Ergebnisprotokoll über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates  
am 14.05.2019 im Rathaus Valley 

1. Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates vom 16.04.2019 

 

Der Gemeinderat genehmigt die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 16.04.2019. 
Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  Anwesend 15   
 
2. Bekanntgabe nichtöffentlicher Entscheidungen nach Wegfall der 

Geheimhaltungspflicht 
 

Die beiden Led-Straßenbeleuchtungen vor dem Rathaus wurden geändert.  
Die beschlossene Leuchtenmarke „Schreder“ wird auf Empfehlung von Bayernwerk in eine 
Auslegerleuchte der Marke „Bergmeister“ geändert. 
Bei der Bürgerbeteiligung hatten beide Leuchten die gleiche Stimmenanzahl.  
Der Gemeinderat hat die technische Modernisierung des vorhandenen Notstromaggregates 
durch einem Angebotspreis von 2.640,00 € inkl. MwSt. beschlossen. 
Speziell für die Kläranlage wird ein neues Notstromaggregat mit Zapfwellenantrieb zu einem 
Preis von 7.610,52 € inkl. MwSt. beschafft. 
Zur Kenntnis genommen  
 
3. Örtliche Rechnungsprüfung; Feststellung und Entlastung der 

Jahresrechnung 2017 
 

Der Gemeinderat beschließt die nachträgliche Genehmigung von Überschreitungen der 
Haushaltsplanansätze und die Leistung über- bzw. außerplanmäßiger Ausgaben soweit nicht 
bereits durch Einzelbeschluss erfolgt. Die Deckungsmittel nach Art. 66 GO wurden bereitgestellt. 
Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  Anwesend 16 
Der Gemeinderat stellt nach Art.102 Abs. 3 GO die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2017 
fest. 
Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  Anwesend 16 
Für die Jahresrechnung des Haushaltsjahres 2017 erteilt der Gemeinderat dem 1. Bürgermeister, 
Herrn Andreas Hallmannsecker und der Verwaltung die Entlastung gemäß Art. 102 Abs. 3 GO. 
Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  Anwesend 16   
1. Bürgermeister Andreas Hallmannsecker hat bei allen drei Abstimmungen nicht teilgenommen. 
Er ist gemäß Art. 49 GO von der Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
4. Tektur zum Bauantrag Neubau von drei Gewerbeeinheiten und eine 

Wohnung mit Büro in Oberlaindern, Martinshof, Fl.Nr. 4082/16, 
Gemarkung Valley 

 

Der Gemeinderat beschließt, das Einvernehmen zu der jetzt vorliegenden Tektur zum Bauantrag 
zu erteilen. 
Abstimmungsergebnis: Ja 15  Nein 0  Anwesend 16   
Abstimmungsvermerke: 
Ein Gemeinderatsmitglied hat gemäß Art. 49 GO aufgrund persönlicher Beteiligung an der 
Beratung und Abstimmung zu diesem Tagesordnungspunkt nicht teilgenommen. 
 
5. Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelcarport in 

Grub, Dorfstraße, Fl.Nr. 2723/1, Gemarkung Föching 
 

Der Gemeinderat beschließt, das Einvernehmen zu dem vorliegenden Bauantrag für das 
Bauvorhaben zu erteilen. 
Herstellungsbeiträge zur Wasser- und Abwasserbeseitigungsanlage sind gemäß den Satzungen 
der Gemeinde Valley zum gegebenen Zeitpunkt zu entrichten. 
Die Gemeinde Valley baut auf das Grundstück einen eigenen Wasser- und Kanalanschluss von 
der bestehenden Hauptleitung bis zum jeweiligen Kontrollschacht. 
Ab dem jeweiligen Kontrollschacht ist der Anschluss an die Wasserversorgungs- und 
Abwasserbeseitigungsanlage auf alleinige Kosten der Antragsteller nach Erteilung der 
Baugenehmigung jederzeit möglich. 
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Die Hausanschlüsse und deren Durchführung werden von der Gemeinde bzw. in Abstimmung mit 
der Gemeinde bestimmt. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
6. Bauantrag zum Neubau einer Garage mit Abstellraum in Grub, Dorfstr. 

3 d, 83626 Valley, Fl.Nr. 2603/2, Gemarkung Föching 
 

Der Gemeinderat beschließt, das Einvernehmen zu dem vorliegenden Bauantrag für das 
Bauvorhaben zu erteilen. 
Abstimmungsergebnis: Ja 0  Nein 16  Anwesend 16   
Abstimmungsvermerke: 
Aufgrund des vorstehend aufgeführten Abstimmungsergebnisses gilt das Einvernehmen als 
verweigert. 
 
7. Antrag der Stadtwerke München GmbH zur Großräumigen 

Aufsuchung von Erdwärme im Erlaubnisfeld "München-Südost" 
 

1. Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, dass die folgenden beiden Zusätze mit angehängt werden. 
1. Der Ergebnisbericht über die Untersuchung muss der Gemeinde Valley vorgelegt werden. 
2. Es dürfen durch diese Untersuchungen keine Einschränkungen für die zukünftige 
    Entwicklung der Gemeinde Valley insbesondere in der Planungshoheit entstehen. 
Nur dann erteilt der Gemeinderat seine Zustimmung für die Untersuchung. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16 
2. Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, dem Antrag mit den vorstehend genannten beiden Anhängen das 
Einverständnis zu erteilen. 
Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 7  Anwesend 16   
 
8. Antrag zur Verrohrung des Baches an der Alpenblickstraße 19  in 

Unterdarching 
 

Der Gemeinderat beschließt, über den vorliegenden Antrag zur Verrohrung des Baches an der 
Alpenblickstraße 19 in Unterdarching. 
Abstimmungsergebnis: Ja 0  Nein 16  Anwesend 16   
Abstimmungsvermerke: 
Aufgrund des vorstehend aufgeführten Abstimmungsergebnisses gilt die Zustimmung der 
Verrohrung des Baches als verweigert und der Antrag ist somit abgelehnt. 
 
9. Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetz (BayStrWG); Widmung 

der Gemeindestraße "Am Hoffeld" zur Ortsstraße 
 

Der Gemeinderat beschließt, die Gemeindestraße „Am Hoffeld“ mit den Fl.Nrn. 56/22, 56/50 und 
56/21, Gemarkung Valley als Ortsstraße zu widmen. 
Die Ortsstraße steht im Eigentum der Gemeinde Valley. Die Gemeinde Valley ist 
Straßenbaulastträger. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
10. Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetz (BayStrWG); Widmung 

der Gemeindestraße "Kapellenweg" zur Ortsstraße 
 

Der Gemeinderat beschließt, die Gemeindestraße „Kapellenweg“ mit den Fl.Nrn. 214/2 und 207, 
jeweils Gemarkung Valley als Ortsstraße zu widmen. 
 
Die Ortsstraße steht im Eigentum der Gemeinde Valley. Die Gemeinde Valley ist 
Straßenbaulastträger. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
11. Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetz (BayStrWG); Widmung 

der Gemeindestraße "Hofbreite" in Grub zur Ortsstraße 
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Der Gemeinderat beschließt, die Gemeindestraße „Hofbreite“ mit den Fl.Nrn. 2935 und 2789/1, 
Gemarkung Föching als Ortsstraße zu widmen. 
Die Ortsstraße steht im Eigentum der Gemeinde Valley. Die Gemeinde Valley ist 
Straßenbaulastträger. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
12. Vollzug des Bayer. Straßen- und Wegegesetz (BayStrWG); 

Berichtigung der Widmung Endpunkt Teufelsgrabenweg Fl.Nr. 2580/4, 
Gemarkung Föching 

 

Der Gemeinderat beschließt, die Berichtigung des Endpunktes am Teufelsgrabenweg mit der 
Fl.Nr. 2580/4, Gemarkung Föching. 
Der Endpunkt ist die Einmündung zur „Hofbreite“ mit der Fl.Nr. 2789/1, Gemarkung Föching. 
Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 0  Anwesend 16   
 
13. Unvorhergesehenes  

- Internetverbindung 
Ein Gemeinderatsmitglied sagt, dass ihm sein Sohn mitgeteilt hat, dass die Firma AVACOMM ihm 
gekündigt hat, da aufgrund höherwachsender Bäume die Funkverbindung nicht mehr funktioniert.  
Seit zwei bis drei Tagen hat sein Sohn dadurch keine Internetverbindung mehr. 
Daraufhin teilt der 1. Bürgermeister mit, dass sich der Sohn an die Deutsche Telekom wenden soll  
Zur Kenntnis genommen 
 
- Wasserversorgung in Schmidham 
Ein Gemeinderatsmitglied sagt, dass heute bei den Haushalten in Schmidham ein Zettel ausgeteilt 
wurde, dass für die Bevölkerung für zwei bis drei Tage an bestimmten Zeiten kein Wasser zur 
Verfügung steht. 
Der 1. Bürgermeister teilt daraufhin mit, dass ein Wasserschieber in der Kreisstraße kaputt ist und 
dieser ausgetauscht wird. Es ist nur der Ort Schmidham mit der Wasserversorgung betroffen. 
Zur Kenntnis genommen 
 
- Straßenöffnungen am Fichtweg 
Ein Gemeinderatsmitglied fragt, weshalb am Fichtweg in Unterdarching in Höhe der ehemaligen 
Bohrstelle zwei Löcher am Straßenrand vorhanden seien. 
Der 1. Bürgermeister berichtet, dass bei den Hochspannungsstromkabeln eine Erdverlegung 
vorgenommen wird. Deshalb wurden die zwei Öffnungen am Straßenrand vorgenommen. 
Zur Kenntnis genommen 
 
- Schnelles Internet 
In Ober- und Mitterdarching werden derzeit die Glasfaseranschlüsse und die Freischaltung für die 
Nutzung des schnellen Internets in den einzelnen Haushalten durchgeführt. 
Viele Haushalte sind bereits schon angeschlossen. 
Zur Kenntnis genommen  


